

## Полевской колбасной фабрике — 37 лет



Хлеб станет значительно вкуснее, если на него положить кусочек колбасы Полевской колбасной фабрики

вынужден продать ее мясокомбинату. Та же самая история и с другими филиалами Свердловского мясокомбината. А во-вторых, производство колбасных изделий и закуп сырья — дело тонкое, требующее высококвалифицированных специалистов в этой области, которых в стране было не так много.

Город умел делать жесткое, — продолжает Алехтина Петровна, — плавить металлы, выпускать криолит, а вот делать колбасы никто не умел. Пришлось "выписывать" мастеров. И вот с Кавказа, из Есентьев приехал Бронислав Николаевич Бронин, затем работал директором фабрики до 1984 года. После его отъезда из города и.о. директора фабрики была мастер-техник Клавдия Ивановна Шилова, которая проработала на предприятии двадцать лет с 1963 года. Некоторое время и мне пришлось поработать директором фабрики, — говорит Алехтина Петровна. Но мне ближе моя работа врача, поэтому при первой же возможности я отказалась от директорской должности. Нынешний директор Виктория Уральская Димитриевна работает по счету, одиннадцатый на фабрике, работает с февраля 1987 года.

— Алехтина Петровна, как вам, работникам фабрики, работает в условиях рынка?

— Можно сказать, что стало лучше, потому что рынок имеет больше "плюсов", чем "минусов". Среди "плюсов": нет проблем с кадрами, среди работников преобладает сознательное отношение к работе, лынницы не держим. Еще несколько лет назад было много грузчиками, вечно пьяными. Мне лично приходилось ходить по одному из барраков в поисках рабочих для разгрузки мяса из вагонов. Помимо пробы были и с разделочниками мяса. Для директора эта проблема была "головной болью". Перспектива безработицы заставила людей относиться к работе более ответственно.

— А какие "минусы" вы получили от "рынка"?

— Главный "минус" наших дней — это снижение покупательной способности граждан. Поэтому нам пришлось снизить выпуск колбасных изделий в два раза. Теперь мы выпускаем ежемесячно 150 тонн колбасы — примерно 20 наименований. Идет борьба за рынок колбас.

— Алехтина Петровна, как специалист, расскажите о составе колбасы.

— Во-первых, следует сказать, что мы выпускаем примерно 90% вареной колбасы от общего количества. В основном, это связано с повышенным спросом из-за ее невысокой цены, а также более высоким производством. Во-вторых, вся вареная колбаса состоит из мяса говядины и свинины в разных пропорциях в зависимости от рецептуры приготовления, не имеет никаких химических добавок, кроме натуральных продуктов в виде муки и молока.

К высшему сорту колбас относятся все обезжиренные колбасы, такие как "докторская", "молочная", "любильная". На приготовление фарша этих колбас используется мясо говядины (вырезка) и добавляется молоко.

Второй сорт колбас определяется мясом второго сорта, в состав которого входят сухожилия и пр. В этот фарш тоже добавляется 2% муки. Ассортимент большей, в его числе колбаса "чайная", "домашняя", "осенняя", "уедская", "окская", "молодежная", "сердечки", "грудничковые", "миско-советская" колбасы. Они состоят из лучшего мяса говядины и свинины в разных пропорциях с добавлением 2% муки.

Третий сорт колбас определяется мясом третьего сорта, в состав которого входят сухожилия и пр. В этот фарш тоже добавляется 2% муки.

Подъездная дорога к фабрике всегда была в плохом состоянии, вечно на ней были колдобины. Автобус остановился у поворота на фабрику, а дальше мы ходили пешком (около ста метров). Кстати, эта дорога и теперь в плохом состоянии. Нынешний мэр города во время предвыборной кампании был на фабрике и решил отремонтировать дорогу, но теперь, видно, забыл об этом.

— Олихи эмой, или на работу по этой дороге, Илья Ингатович запнулся за торчашими из-под снега арматурные ноги и упал, сломав лопатку. Получилось осложнение, видимо, связанное с ранением на войне, и, попав в больницу, он оттуда уже не вы-

шел. На территории МО "Город Полевской" с августа 1960 года работает колбасная фабрика, которая является филиалом Свердловского мясокомбината. Такие же филиалы работают в Среднеуральске, Первоуральске и Ревде. Поставку мяса на предприятия осуществляют мясокомбинаты.

Идея строительства колбасной фабрики на территории Полевской принадлежала директору Свердловского металлургического завода (СМЗ) В.Г. Вершинину. Главная цель открытия фабрики — обеспечение колбасными изделиями рабочих заводов. Первоначально было задумано выпускать ежедневно 2 тонны колбасы, но в духе того времени план был перевыполнен: фабрика стала работать в две смены и выпускала по четырем тоннам вареной колбасы в сутки. Но все делалось поспешно. 9 октября 1960 года рассказала Петерян предприятие Алехтина Петровна КРИВОНОСОВА, ветеринарный врач, работающая на колбасной фабрике с первых дней ее существования. В обязанности Алехтины Петровны входил контроль за качеством поступающего мяса и качеством выпускаемой продукции.

— Алехтина Петровна, расскажите, как Вы начинали работать на Полевской колбасной фабрике?

— Я работала на фабрике, когда там работали на Свердловском мясокомбинате в конце 50-х годов. В связи с расширением филиала в Полевском мне была предложена работа здесь. Проживала в Свердловске, я каждое утро ездила на велосипеде в Полевской. Это продолжалось до самых холодов. Не хотелось мне уезжать из Свердловска. Но увлеклась работой, интересным и "изысканным" выпуском колбас и, по предложению первого директора фабрики Ильи Ингатовича Белоусова, переселилась в их дом в южной части города.

— Полевскую колбасную фабрику основал Фёдором Свердловским мясокомбината, если строил ее завод?

— В те времена металлургический завод не имел права со-

цены  
для всех категорий  
земляков:  
от 1.300 рублей  
до 90.000 рублей

Виктория УРАЛЬСКАЯ